\ [MpakTnyeckasn padota Ne 11

no teme «PeweHue 3agay Ha
00paboTKy mMaccMBOBY»

! EWIAATENDCTBO




Llenb padoThbl:

‘ripaBusia onmcaHuna maccmBoB Ha [ackane;

‘rnpaBusia opraHusaumv BBoAa u BbiBoga 3Ha4YeHUU
MaCcCuUBa;

‘rnnpaBusa nporpaMmmMmHon oo6padboTKm MmaccuBOB.

*COCTaBNATbL TUNOBbLIE NPOrpaMmmbl 06paboTKu
MacCUBOB: 3arnofiHeHMe MaccuBa, MOUCK U noacyeT
3fIeMEeHTOB, HaXoXXAeHne MakCUManbHOro u
MWHUMaNbLHOro 3Ha4eHUNU, COPTUPOBKU MaccuBa U Ap.

o

BN} 7



[MpoBepkKa gomaluHero 3apgaHus

lModcyumampb cpedHulu 6asn 3a 3K3aMeH Mo MamemMamuke y
ydauwjuxcsi, cOasuwux e2o.

var A: array|1..30] of integer;
i, X, y: integer; s: real;

begin

for i:=1 to N do readIin(A]i]);
x:=0; y:=0;

fori:=1to N do

if A[i]>2 then begin

x:=x+1;

y:=yt+Ali];

end;

S:=Y/X;

writeln(‘Cpennuit 6amwn ’, s:10:3);
end.




[TpoBepoyHasa paboTta «MaccuBbl B [1ackane»

1. 3HayeHus aByx MaccuBoB A[1..100] u B[1..100] 3agaloTcs ¢ rmo-
MOLLBIO Clieayiolero ¢opparMeHTa NporpaMMbi:
for n:=1to 100 do A[n]:= n — 20;
for n:=1 to 100 do B[n]:= A[n]*n;
CKONBbKO 3JIEMEHTOB MaccuBa B OyneT UMETh MOJIOXUTEIbHBIE
3HaYeHUs?

a) 20; B) 80;
0) 50; r) 100.

2. B nporpamme onucaH OJHOMEPHBIN LIEJTOYUCTIEHHBI MacCUB
c uHaekcamu ot 0 1o 10. B npuBeneHHOM HUXe PparMeHTe Mporpam-
MbI MAaCCUB CHayaJia 3aloJIHSETCsI, @ TOTOM M3MEHSETCH:
fori:=0to 10 do

Alil:=1+ 1;
fori:=1to 10 do
Ali]:= Ali—1];

Kak M3MeHSI0TCSl 3JIEMEHTBI 3TOro Maccupa’?
a) BCE 3/IEMEHTBI, KPOME MOCAEAHETO, CABUTAIOTCA Ha | 3JIEMEHT
BIIPaBo;
0) Bce 3JIEMEHTBI, KPOME MEPBOro, CABUIaloTCsA Ha 1 371I€eMEHT
BJIEBO;
B) BCE 3JIEMEHTBI OKAXYTCs PaBHHI |;
') BCE 3JIEMEHTHI OKaXyTCsl paBHbl CBOMM MHIEKCAM.



[TfpoBepoyHasa paboTta «Maccusebl B [1ackane»

3. B nporpaMme onucaH OQHOMEPHBIN LETOYUCIEHHBIA MaCCUB
¢ uHaekcamu ot 0 1o 10. B npuBeaeHHOM HUXE (hparMeHTE Nporpam-
MBI MACCHB CHayaJia 3aMoJIHSETCS, a TOTOM U3MEHSIETCS:

fori:=0to 10 do

Alil:=1+ 1;
for i:=10 downto 0 do
Ali]:= A[10—i];

YeMy OYOYT paBHBI 3JIEMEHTBI 3TOrO MaccuBa?
a)109876543210;
6)1110987654321;
B)111098767891011;
r)12345654321.
4. 3Ha4yeHus 3neMeHTOB aByX MaccuBoB A[1..100] u B[1..100] 3a-
JAIOTCs ¢ TOMOLIBIO cieaytouiero ¢parMeHTa rnporpaMMbi:
for n:=1to 100 do
A[n]:=n-50;
for n:=1to 100 do
B[101—n]:=A[n]*A[n];
Kakoi 3neMeHT MaccuBa B OyneT HauMeHbLIUM?
a) B[1]; B) B[51];
6) B[50]; r) B[100].



[TfpoBepoyHasa paboTta «Maccusebl B [1ackane»

5. JlaH dparMeHT nporpammbl, 0OpabaThiBalOLIMi MacCuB A
13 10 31eMeHTOB:

n:=10;

fori:=1to n do A[i]:=1;

1=k

fori:=1ton-1do

if A[i]<A[i+1] then j:=j+1;

Yemy Oyzner paBHO 3HaYeHHE MEPEMEHHOIA j OCIE BHITIOIHEHUS
3TOr0 aIropuT™a’
a) I; B) 10;
0) 2; r) 11.




3agaHne 1. 3aMeHuTe oTpuvuaTesibHble 3JIeMEeHTbl Ha
NPOTUBOMNOJSIOXKHbIE NO 3HAKY.

Var i: integer;

Begin

fori:=1tondo

if m[i]<0 then m[i]:=—1*m]i];
End;

3agaHve 2. Hanaunte n BbiBeauTe Ha 3KpaH Homepa
YeTHbIX 3TIeMEeHTOB..

Var i: integer;

Begin

fori:=1tondo

if m[ijmod2=0 then write(i:5);
End;




3apaHne 3. Hangute kKonu4yecTBO MNONMOXUTESIbHbLIX U
oTpuuaTesibHbIX 3N1IeMeHTOB B A@HHOM MaccuBe.

OnuuieM npoueaypy, Kotopoi 6yneM oTrpasisiTh TPH NMapaMe-
Tpa — MacCHB M J1Ba CYETYMKA, OAUH [UIs1 JIEMEHTOB, OOJIBILUX HYI4,
a BTOPOH — JUISl OTPULIATENbHBIX JIEMEHTOB.

Var 1. integer;
Begin

k1:=0; k2:=0;

fori:=]1 tondo

if m[i]>0 then Inc(k1) else
if m[i]<0 then Inc(k2);
End;




UTorun ypoka

— Kakue 3Ha4yeHHUst MOXET MPUHUMATD LIEIOYMUCIIEHHAS NEPEMEH -
Has Y, ecau B nporpamMme 3anucaHo Y:=10+random(5)?

— Kak, ucnonb3ys @yHkiuio random(x), MOXHO noay4yaTh YHC-
na B auana3oHax: ot 1 mo 10, or —10 no +10, ot 50 no 100?




[NomaluHee 3ag4aHue

Haitu MakcuMaJibHbIN 3JIEMEHT MacCUBa.




1. Habpatb nporpamMmMy HaxOXOEHUSt CYyMMbl BCEX
9NeMeHTOB MaccuBa:

program massiv, 2. NIameHnTb nporpammy Takum 06pasom,
uses crt; YTOObI:

const n=10; 1) maccuB cocTosin u3 15 3nemMeHTOB
var s, I: integer; BELLIECTBEHHOTO TUNA;

a: array [1..n] of integer, 2) 3Ha4YeHMs 3rieMeHTOB MaccuBa AOSHKHbI
begin MEeHSTbCS B MHTepBane ot 0 Ao 5;

clrscr; 3) B pesynbrarte BbINOMHEHUS MPOrpaMMbl
rapdomlze; } [OOMMKHO ObiTb HaWOeHo npousBedeHue
writeln (‘MicxoaHeIn maccuB: '); BCEX 3NIEMEHTOB MaccyBa, a He UX CymMmMa.

fori:=1tondo

begin

a[i]l:=random(10);

writeln (‘a[',i,']=',ali]);

end;

s:=0;

fori:=1tondo

s:=s+ali;

writeln ('Cymma Bcex anemMeHToB MaccuBa S=',s);
readin;

end.




